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Kedden, oetóber lo -a

itt először adatik :

[játék három felvonásban.

I Kezdete 7 orakor.

I szerkesztő nyílt postája
- " ha Lém kärtcljük ki
íny • giiwttí« G K. Hely-

.éviiében, K. aoaa »em hált ott-
I :_ nvr ismé: azt, hogy mikor megti­
lt v;.: :ehás őt támadták m-^g. í igy a 
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IgyaL de utána. járunk a dolognak. B. Zs. 
Tmes Terseket nem közölhetünk, de gon- 
Lv hogy mégia napTliágot láaaon, az ille-

■ us szerkesztő: PétöT GaÖOf.
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|tat. keseket és villákat, »tb. stb.
* jd viianztmányitól felszólítottunk, 
-aké.y farar- é* mnnkadij negyedé-

_■ ín vétele mellett csupán az Ángol- 
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- 12 dara- ezelőtt 6 írtba ke-
. 1 95 kr.
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3.25 kr.
-85 kr.

»zelőtt 4 írt, most . 1-25 kr.
-i _ - ". I 3— tálczák 50. <5, 80 kr.,

rukorfogók •> ’ 30 kr.
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' 7 2.80. 8 25. 4 — és még szám-
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I evőkanál.
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Ezástí*" vannak készítve és azuknak fe-
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• a- ekdidem. mirel előreláthatólag 
..-i* és a _5 k osztr. magyar tartvma- 
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ö. New-York
3 gyáránál gégéi
-- : irtósságttk által, mint a rarró- 

>::rk el, s ez nemcsak az egyes 
|.<-rtös áital van elismerte, hanem 

- ---.n által is kiíüntetett; — a
viiban a használatban leró óriási men- 

- . mindig magasabb fokra hág,— 
lefolyt érben az eladott varrógépek

Idarabra megy,
szí az Összes amerikai varrógép gyart-

gép a kar felső részén a

Iző gépek, nem eredetiek.
Inogv gépeim minden egyes, meg a 
Ivenek azokat minden árfölemelés oél- 
les mellett árusítom el. valamint min" 
fczpénz gyanánt átveszek.

imploa-baá? 8. Mám.

NEW-YORK FÖÜGYNÖKBÉGE.

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve

Egy évre 10 írt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — * *> » 
Előfizetési pénz s minden közlemény . 
fő-piacz, VECSEY-ház, földszint a szer- 

kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifi. CSÁTHY
KAROLY könyvkereskedésében s & 
szerkesztőségnél. Egyebütt a postahiva­

talok ntján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreeaeti-ridéfcl „fttscetlensésl párt“ USzISnye.
Megjeleli hetenkint Itezdr: hétfín, kedden, szerdán, csiltSrtekön és szombaton.

^ÍTI , 

0£%(

Hirdetési dij:
Öthasáboe petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
nNyilt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

C£)V

— 2*£eg:£i.ixrá,s. A debreczeni füg­
getlenségi párt lll-ik választó-kerülete folyó 
hó 20-án, vasárnap délelőtt 10 órakor a »füg­
getlenségi kör“ helyiségében lzözgyil- 
lést tart. Melyre a párt t. tagjai tisztelet­
tel meghivatnak. Tárgy : országgyűlési képvi­
selőjelölt ajánlatba hozása.

Debreczen, 1878. október 14.
Az elnökség-

sőt törvé-

Vigyázzunk az elszegényités okaira
II.

Ily körülmények közt, midőn saját 
meghozott törvényeink segítik elő rom­
lásunkat, nagy munka vár a nemzet lea­
lázott részére, nagy a valódi népképvi­
selőre, s ha még lenne igazi jóakaratu 
kormányférfiakra.

De hogy segítünk magunkon, — 
addig is, mig jogunk lesz sorsunkon tör­
vényesen is változtatni — társadalmi 
utón, az bizonyos.

Csak egyre kell vigyáznunk — tart­
suk figyelembe, hogy nekünk magya­
roknak vau egy igen szép gyengesé­
günk. —

Minket, mint nyílt őszinte, igazsá­
gos, mindig nemes irányú, de tüzes vérit, 
liiu, de lovagias, és legkevésbé sem kal­
már szellemű népet, az anyagi téren 
könnyen kituduak zsebelni, elkoldusitaui, 
sőt ezután demoralisálni — nem kellvén 
hozzá egyébb, csak hogy folytonosan 
ezen tulajdonunkat érdeklő tárgyakkal 
foglalják el figyelmünket.

Midőn most, p. o. a legbecsületesebb 
jellemű nemzet — a török sorsa, s ez­
zel kapcsolatban a boszniai occupátió 
igazságtalansága, vagy legújabban a mi­
niszteri crisis közül felvillant reménysu­
garak, egy szebb jövő s y r é n e hevíti 
a nemzet lovagiasságának, nemes szivé­
nek, igazságosságának érzékét — köny- 
nyen elfelejtkezünk azon anyagi nyomor­
ról, huzavonáról, melybe sülyedtüuk, el­
felejtkezünk azon igazságokról, melyek 
ezt előidézik.

Pedig a mai kalmár világban erre 
is nagyon vigyázni kell.

Ma nincs többé mit tartani a poli­
tikai vagy vallásos vakhittől, mint az 
emberiség feletti hatalomtól, ez minden 
regéuyességével el van törülve.

l)e van mit tartani a pénzuralom 
Vi'-iás sophismaitól, s rafíineriaitól, mert 
ma ez képviseli azon leigázó hatalmat, 
mely az emberiség legnagyobb s becsü­
letesebb részét, nagyobb zsellérré teszi, 
mint a középkor hyerarchiája és oly- 
garchiája és százszor undokabb jellegű 
uralmat képezhet.

Ha majd most összeül a képviselő- 
ház, szó sincs róla, hogy első köteles 
scge lesz a nemzet önállását, méltósá­
gát, általános sorsát képviselni, s ennek! 
érdekében tenni meg a hatalom tulkapó 
birtokossal ellenébeni lépéseket.

De ezután rögtön kötelessége lesz| 
bebizonyítani, minden alkalommal azt, 
hogy mennyire meg van a nemzet rontva 
a pénzügyi kiegyezéssel, bebizonyítani, 
hogy azon nagy tekintély, mi az oszt­
rák nemzeti-bank s az osztrák-magyar 
név alatti politika fényét alkotja, az 
nem egyébb, mint az önkény kifolyása, 
és a nemzet becsületességének kizsák­
mányolása.

Tudatni azt, hogy ha ezen privile­
gizált pénzügyi önkény a nemzet kárára

igázás ellenébe társadalmi 
nyes utón gátat vetni.

Addig is kötelessége minden valódi 
népképviselőnek, azon igyekezni, hogy 
az óriás huzavona, mit a megadóztatás 
némely fajai, s ennek undorító behajtási 
modora, az arczátlau költség — kamat 
— fokozatos felszámítása, bélyeg cson­
kítás neve alatt szereplő vadászása a 
kiilömben is sújtott feleknek, s az eze­
kért felszámítani szokott büntetés reánk 
ró — szűnjék meg.

Legyen a megadóztatási eljárás fe­
lett igazságos bíróság, mely az ezerekre 
menő adótörvényeket nem tudó nép 
számára, igazságot, Útmutatást, orvos­
lást szolgáltasson.

Továbbá köteles minden képviselő 
hatni oda, miután nincs pénz, mert 
azon 50 millió, mit az osztrák-bank ad 
igen kevés arra, hogy ma az állam 
200 millión sokkal felülálló igényét 
a nemzet kiizzadja, ezenfelül a muni- 
cipalis adókat és saját óriási mérvben 
felrúgott privát terheit fedezze — le­
gyen ut, mód pénzhez jutni.

Igyekezni kell, hogy mielőbb ala­
kuljanak külföld példájára hitelintéze­
tek — ha szükség kívánja oly hypot­
hecate bankok, melyek bírjanak oly te- 
kintélylyel, hogy az általa kibocsájtott 
záloglevelek, kis összegre szabva, szük­
ség eseten forgalmi-jegyek gyanánt is 
szerepelhessenek, hacsak a hazai ipar 
előmozdítására is, és különös gond le­
gyen arra, hogy a kisbirtokos és iparos 
legyen segítve.

Főkötelessége szóval minden lelki- 
ismeretes képviselőnek azon elvet vezetni 
diadalra, hogy a nép csak azon államért 
lelkesülhet és áldozhat, mely azt bizo­
nyítja minden intézkedésében, hogy az 
állam van a népért, nem pedig a nép 
az állam fogalmában lévő hatalom élve- 
zöjeiért vagy, továbbá azon elvet, hogy 
nekünk nincs jogunk az utókor rovására 
oly terheket, adósságokat csinálni, mely 
csakis teher.

Liszkay Sándor

Ausztria-Magyarországhoz és miután ez jogo­
san Dalmátiát illeti, Dalmátia pedig Ausztria 
birtoka (? szerk.) ergo Bosznia is kizárólag 
Ausztriáé.“

No váljék egészségére Ausztriának, csak 
arra kérjük, hogy a milliócskákat aztán ne mi 
tőlünk kérje reá.

Azon hézagot, mit a fegyverek szünete­
lése okoz, betölti a porta körjegyzéke által — 
állítólagosán — felvert lárma.

Ritkán kerülnek a közönség elé olyan el­
lentmondó hírek, mint e körjegyzék fogadta­
tásáról; egyik azt állítja, miszerint a britt 
kabinet határozottan visszautasította azt, — a 
másik azt mondja, hogy az Angol nagy követ 
azt ajánlja a portának, miszerint kössön Ausz­
triával katonai egyezményt s a conventiót na­
polja el, — tehát nem tartja visszautasitan- 
déknak a porta kívánságait.

Németország annyira sértőnek találja az 
ultimátum-féle jegyzéket, — miszerint válaszra 
sem méltatja, de aztán jön a távirati hir, mi­
szerint az, hogy a nagyhatalmak mereven visz- 
szautasitanák a porta jegyzékét, nem egyéb 
czélzatos koholmánynál.

Egy másik meg pláne azt erőlködik be­
bizonyítani, hogy a porta makacssága folytán 
Ausztria visszanyerte cselekvési szabadságát 
mely a berlini egyezség keretén belül, külön­
ben is feltétlen; s abban, hogy ha szükségét 
látja Ausztria a novi-bazári kerület megszállá­
sának, azt meg is tegye, nem fogja őt mega­
kadályozhatni semmi.

Hogy pedig a hadsereg egyrésze hazabo- 
csáttassék, ez még csak piáin desiderium. Ér­
kezett ugyan már a hadügyminisztertől egy 
küldöttség Serajevdba arról tanácskozandó, — 
hogy az okkupáló sereg leszállitható-e vagy 
nem ? de a tanácskozásnak eddig semmi ered­
ménye nincsen és valószínűleg nem is lesz.

Hanem Tisza Kálmán ugyancsak jár utá­
na, hogy a rögtön szükséges 7 millió forintot 
előteremtse, nehogy az egész háborúsdi fenn­
akadjon ; meg is egyezett a Botschild bank­
kal és pedig aligha nem uzsora kamatra s igy 
elmondhatjuk, hogy Magyarország most már 
egészen a Rotschild zsebében van.

hiba volt a kiszolgált családos embereket a 
karcztérre vinni, akkor mikor 400,000 activ- 
szolgálatban levő közös hadállomány, azonkívül 
nagyszámú honvédség volt rendelkezésre —— 
nem volt szükség tehát, az egy napról a má­
sikra tengődő szegény csaladapakat mozgósí­
tani, s családjaikat a legnagyobb nyomorba 
ejteni. Azt hiszem, hogy hasonló eset előfor­
dulása alkalmával a mozgósítás nem egy had­
ügyminiszter parancsszava önkényétől fog fttg- 
geni, mert a legközelebbi eljárás bizony vég- 
hetetlen romlást, s számtalan családnak végej- 
pusztulását okozta. Köztudomas szerint immár 

boszniai fölkelés leveretvén, ideje volna, ha 
a törvényhatóságok élén a megyei és városi 
főnökök haladéktalanul lépést tennének és leg­
felsőbb helyt kérelmeznék a kiszolgált és moz­
gósított családos embereknek vagy hazaboesáj- 
tását, vagy pedig azoknak az októberben be­
hívott ujonczokkal való felváltását, — hogy 
- szükségben sinlődő családok nyomora — a 
téli idő is küszöbön lévén — ne fokoztassék.

„Debreczeni irodalmi és művészeti 
kör“ alapszabály-tervezete.

(Folytatás.)

IV. Rész. A tisztviselők.

Politikai hírek.
— A demobilizáczió. A hadügyminiszte 

riumban tanácskozás tartatott, mely azt hatá­
rozta, hogy a 6., 14., 31. és 32-dik hadosztá­
lyok visszavonassanak. Ezek nov. elsejével már 
demobilizálva lesznek. A 20. hadosztály egy 
daudára Slavoniában helyeztetik el. V alamen- 
nyi tuzérkari csapatok feloszlattatnak. Csupán 
két dzsidás-ezred marad lenn; minden többi 
lovasezred visszavonatik és békelábra helyez­
tetik.

— Simonyi Ernő és Helfy Ignácz ország-
i gyűlési képviselőink tegnapelőtt Szentesre ér- 
I keztek. Köszönő-beszédüket óriási néptömeg 
I előtt tartották meg. Helfy beszéde a tető­
pontig fokozta a lelkesültséget.

I — Az Országgyűlés valószínűleg október 
i 19-4n nyittatik meg. — A delegátiók pedig 
I nov. 5 éré fognak összehivatni.

A háború.
(P.) A harcztéri események kezdenek 

hosszabb szüneteket tartani s csak olykor-olykor 
villannak fel a fegyverek gyilkos tüzei, s a fá­
radt ezredek a tábori élet sanyaruságai felől 
álmodozhatnak a pislogó őrtüzek körül.

Még csak a novibazári szandságság van 
hátra s azután miénk az egész Bosznia, — 
legalább ezt szokta mondani Pbilippovics — ha

>- ■ — öv------------v --------- --- bár a berlini Nordd. Alig. Ztg. azt feleli is
fog működni, a nemzet fog tudni a le- erre, hogy: „Bosznia még nem tartozik ám

Hadzsi Lója-
Szerajevóből érdekes levelet közöl a „Pesti 

Napló“, melyből a Hadzsi Lójáról szóló részt 
átvesszük :

Megláttam tehát Hadzsi Loyát. A világ­
hírre vergődött agitátor nagyon siralmas be­
nyomást kelt. Gyámoltalanul feküdt a kocsi­
ban; köztudomásúlag már sept 19-ike óta meg 
sebesülve. Garázdában fogták eí, ahol egy kis 
házban ápolták. Arczán már semmi nyoma ama 
félelmetes kifejezéseknek, melyet Kállai Béni 
oly élénk tollal vázolt; koromfekete félujjnyi 
szélességű körszakála a kényelmetlen fekvés 
miatt felfelé van konyulva, sötét szemeivel bá­
gyadtan nézett ránk; de erős, nagy arczcsont- 
jai elárulják, hogy ezen arcz valamikor félel­
mes lehetett a jámbor bosnyákok előtt. A ha­
talmas test meg van törve; két matráczon pi­
hen ; a szennyes színű posztóing látni engedi a 
vihartól és vésztől megviselt szőrös mellett; ro- 
kabőrös fehér kaftán, fekete török nadrág és 
zöld mente takarja testét. Fején kis fehér sap­
kát visel, mely köré kis vörös csiku turbán 
van tekerve. Kiváncsiak voltunk sebére és ő 
kész is volt megmutatni. Segíteni akartunk ne- j 
ki, de nem engedte meg; karját, mely egykor 
egy fiatal tulkot is el birt, elég erősnek érezte, j 
hogy kibontsa lábát a takarók alól. Megmu­
tatta a jelenlevő alorvos urnák (Dr. Nagy Mi­
hály Kecskemétről) a bal lábát, mely tudva­
levőleg a csuklón alul meg van sebesitve. A 
seb genyedésbe ment át és mar erős szagot 
terjeszt. Alorvos ur véleménye szerint a lábát 
okvetlen amputálni kell majd. Egy tiszt kér­
dezte tőle, miért nem maradt békében, most 
nem volna fogoly. Azt felelte, hogy o a mufti­
nak engedelmeskedett, mert ő csak egyszerű 
hodsa.

__ Helyből, egy polgártársunktól, követ­
kező sorokat vettük : . .

Hogy Bosznia elfoglalása minő érdekkel 
van hazánkra nézve az már eléggé meglévén 
világítva, azzal most nincs szándékom foglal­
kozni, hanem igenis arról, hogy milyen nagy

16. §. A kör tisztviselői. A kör tisztvi 
selői: 1) alelnök, 2) 2. elnök, 3) titkár, 4) má­
sod titkár, 5) pénztárnok, 6) ügyész, 7) gazda.

17. §. A tisztviselők választatásáról. A 
tisztviselők választása titkos szavazással s sza 
vazattöbbséggel történik.

Minden tisztviselő 1 évre választatik.
A választás az évi rendes közgyűlés al­

kalmával megy végbe; kivéve a kör első meg­
alakulását, mely rendkívülinek tekintetik.

Ha valamely tisztiállás az év folyama 
alatt jön üresedésbe : azt a választmány saját 
hatáskörében helyettesítés utján tölti be.

A tisztviselők dij nélkül viselik hivatalu­
kat, kivévén a titkárt, ki a választmány javas­
latára a közgyűlés által évenkint megállapí­
tandó tiszteletdíj ban részesül.

18. §. Az elnök tiszte és hatásköre. Az 
elnök a kör élén áll; a körnek képviselője 
harmadik személyek irányában; ügyeinek leg­
főbb vezetője; alapszabályainak őre mind a 
szellemre, mind a végrehajtásra vonatkozólag. 
Elnököl a gyűléseken, melyeket ő hív össze a 
titkár által alájegyzett meghívókkal. Szavaza­
tok egyenlősége esetében döntő szavazattal bir. 
A választmány határozatait végrehajtja. — Vá­
lasztmányi határozat nélkül utólagos bejelen­
tés feltétele alatt 20 írtig terjedő pénzutalvá- 
nvozási joggal bir.

19. §. A 2. alelnök. Az alelnökök az el­
nököt, gátoltatása esetén, helyettesítik.

20. §. A titkár. A titkár az elnökséggel 
egyetértőleg a kör szellemi ügyeinek vezetője. 
Ő viszi a gyűlések jegyzőkönyvét, működik 
azokon, mint előadó. A szorosan vett elnöki le­
velezéseken kívül ő viszi a kör levelezését, 
Írja tudósításait, történetét és a kör munkássá­
gára vonatkozó évi jelentéseket; alájegyzi az 
elnöki meghívókat a gyűlésekre; szerkeszti a 
kör évkönyvét; őrzi a kör levéltárat és a kör 
pecsétjét. De mindezen teendőit megosztja a 
másod-titkárral.

21. §. A másod-titkár. A másod-titkár a 
titkárt gátoltatása esetében helyettesíti és an­
nak fölkérésére teendőit megosztja vele. O a

j könyvtárnak s mügyüjteményeknek ideiglenes 
I kezelője, mig csak a választmány a könyvtári 
I s mügyiijteményi ügyek kezelésére külön könyv­
tárnok vagy gyüjteményőr alkalmazását nem 
látja szükségesnek.

22. §. A pénztárnok. Tiszte a kör pén­
zét és hasonló természetű vagyonát kezelni; a 
tagdijakat beszedni, illetőleg beszedetni; az 
utalványozott kiadásokat nyugtatvány mellett ki­
fizetni, a kör összes bevételeiről és kiadásairól 
szabályszerű könyvet vezetni s évenkint jelen­
tést tenni, valamint a következő érre előirány­
zatot adni; különben az elnök vagy választ­
mány felkérésére a pénztár állapotát bármikor 
feltüntetni.

23. §. Az ügyész. A kör ügyésze a ta­
gok közül választandó. Tiszte a kört jogügyi 
tekintetben képviselni ; a jogügyi kérdésekben 
véleményt adni és előadóképen működni. Az

esetről-esetre kiküldendő jogügyi bizottságnak 
ő az elnöke.

24. §. A gazda. A gazda a kör anyagi 
ügyeinek gondnoka. A körhelyiségeinek szük­
ségleteire s a kör által rendezett társas össze­
jövetelek, ünnepélyek stb. anyagi oldalára fel­
ügyel. Az elnökséggel egyetértőleg ő szerzi be 
az anyagi szükségleteket, fogadja fel a cselé­
deket stb.

Harmadik fejezet.
A kör tevékenysége.

25. §. A kör tevékenysége, felolvasások, 
előadások, ünnepélyek és társasösszejövetelek 
tartásában, a nemzeti irodalom és művészet 
pártolásában, illetőleg lapok, folyóiratok jára­
tásában, könyvtár és mügyüjtemények szerzé­
sében, irodalmi müvek kiadásában, s kiadásá­
nak eszközlésében nyilatkozik.

Rész. Felolvasások, előadások, 
ünnepélyek, és társasösszejöve­

telek.
26. §. A kör a választmány határozatá­

hoz képest többször rendez felolvasási, szava­
lás!, zene és dal — szóval irodalmi és művé­
szeti előadásokat.

Helyben és vidéken társasösszejöveteleket 
tart, melyek a kör kitűzött czéljához képest 
úgy intéz-ndők, hogy első sorban szellemi él­
vezetet nyújtsanak.
II. Rész. Könyvtár és mügyüjtemé- 

nyék.
27. A kör kitűzött czéljának megfelelő- 

leg könyvtárt és mügyüjteményeket szerez, ki­
váló tekintettel a nemzeti irodalomra és mű­
vészetre. A könyvtár és mügyüjtemény a má- 
sod-titkár vezetése és őrködése alatt áll mind- 
addig, mig a kör e tekintetben máskép nem 
intézkedik.

(Vége köv.)

Tiszatervei.
Egy bécsi lapnak Budapestről érdekes 

dolgokat Írnak, melyekből felemlítjük a követ­
kezőket :

Ma már kétségenkivül áll, hogy lisza 
újra megvetette lábát es elhatározta résztvenni 
azon harczban, mely a parlamentben a keleti 
politika tárgyában okvetetlen ki fog törni.

Tisza még azt is reméli, hogy győzelem­
mel fog kikerülni a harczból, s ezen reményét 
csak növeli a magyar pártférfiak kihallgatásá­
nak eredménye A fejedelem hirszerint külö­
nösen elégedetlen volt azon fejtegetésekkel, 
melyeket báró Simonyi az occupátió ellen fel­
hozott. Sőt még azt is beszélik, lmgy báró 
Simonyit nagyon gyorsan elbocsátottak a ki­
hallgatásról, s hogy fejtegetéseire a fejedelem­
től választ sem nyert.

Minthogy tehát a kihallgatások azt mu­
tatták, hogy á meghívott pártférfiak nyilatko­
zatai nem tudták kielégíteni a fejedelmet: 
Tisza újólag teljes erővel és reménnyel az 
ügyek életére állt.

Andrássy is üti a vasat: legközelebb 
személyesen fogja felkeresni a szabadelvűkor 
termeit, hogy itt az egyes páríférfiakat Tisza 
részére kapaczitálja.

örökösé könyvnyomdájában«

A „D E B B E C Z E N“ T i E C Z Á J1

A társaskocsiban.
Hum or S3 zk.

Irta: Király Imre.
(Felolvasta a szerző 1878 január 16-án a Széchenyi 

sétány termeiben Budapesten.)

Mostanában volt. — Az égboltozat, mint 
egy hetven esztendős bűnös homloka, zord, 
felhőtelt vala. — Tétlenül jártam fel s alá 
a váczi korút angol asphaltkövezte járdáján.
— Rósz kedvem volt, — és ha rósz a ked­
vem, akkor kiállhatatlan vagyok. Egy szakértő 
hölgy mondotta ezt, és én elhiszem neki. — 
Ha az embernek rósz a kedve jó régi isme­
rőseit keresi fel — az talán igen természetes.
— Az is igen természetes talán, hogy ha azon 
jé ismerős a kecskeméti utczában lakik mi 
pedig a váczi körutat koptatjuk, az épen 
orrunk előtt döezögő társaskocsiba vessük ma­
gunkat. Én is úgy tevék. — Nagyvárosi 
ügyességgel léptem a haladó kocsiba és a ko­
pott bőrülésén csakhamar gondolatokba me­

rültem. — Gondolkoztam pediglen a termé­
szet mostobaságán, melyet úgy emberi mint 
közönséges lóállaton elkövet. — Nem ugyan­
azon sorsa van e az embernek mint a lónak ? 
Sok ember hintón jár, a másik már csak tár- 
saskoc.in a legtöbb azonban per pedes.

Nem úgy van e a lovakkal is ? Mily 
boldog lehet egy Baltazzi „kisbérje“ — mi­
lyen boldogtalan társaskocsim „Levendulája.“
— Ilyen és más léteit gondolatokba elmé­
lyedve a kocsis hóhója volt csak képes feléb­
reszteni.

Tündéri könnyedséggel lépdel a kocsi 
felé egy hölgy — nem, egy angyal, a valódi 
igaz szépségnek eszményképe. — Ne kívánjá­
tok tőlem nyájas hallgatóim, hogy leírjam bá­
jait. — Szőke volt, egy ég kék szemű Albino 
minőt csak egy Rafael képés élethűen festeni.
— És oh szerencse, oda ült szembe velem, 
oly közel, hogy lebelete mint a virág illata, 
kábitólag hatott reám, — ruhája fodrai térde­
imet érinték, — szemeivel — hah ezek a 
szemek 1 — szemüvegembe nézett és én
— mintha dólinap sugarai lettek volna — le- 
sütétn szemeimet e forró tekintet előtt.

Isten hat nap alatt teremtette a világot 
_ a hetedik napon pihent. — Megérdemelte 
a pihenést, meg azért, mert a hatodik napon 
teremtette az embereket, azaz Adám és Evat.
_ Mi következett azután nem kutatom, de
bizonyos, hogy rövid pár ezer év után sok 
millió ember van a világon csodaszeru kiadá­
sokban, és mindezen sok millió ember között 
ő volt a legszebb ó — a gyönyörű idegen. — 
Szótlanul ültem — szótlanul! — mintha bí­
zón tudtam volna, hogy nyelvem is van. —

ő a hölgy, szórakozottan széttekint majd 
jobbra, majd balra, vizsgálódva, hogy van e 
mév valaki a kocsin és piczi szája osszeesu- 
csorodott, mintha nem tetszenék neki, — hogy 

egyedül vagyunk. —
„Oh, be rósz idő van!“ . , ■ szolalt ő 

oly hangon mint minővel csak csalogány bir 
Elvoltam bájolva oly annyira, hogy egy egész­
séges gondolatra sem voltam képes.

^Ig-igen rósz idő van, ... ez volt szel- 
lemdus megjegyzésem.

„Hány óra?“ kérdé ő. —
„Négy“ — válaszoltam reszkető hangon.

VIDÉK.
— A „Debreczen“ levelezése. —

Deés, október 13 án.
Emlitém, már, hogy van vasúti tervünk, 

de akkor az még a szövés munkája alatt ál­
lott. Ma már kinőtt e stádiumból és készen 
jelentkezik. Apahida Kolozsvárhoz a legköze­
lebbi vasúti állomás, a hol közkocsiba száll­
nak rendesen a deésiek, ha megakarják, vagy 
meg kell kímélniük azon költséget, mely be kö­
rülbelül egy napig való időzés kerül Kolozs­
várott. Ezen állomás volna az ujonan építendő 
szárnvvonal kiinduló pontja, mely a Számos- 
völgyét keresztül hasítva a gazdag es csinos, 
leginkább örményektől lakott Szamosujváron 
keresztül Deésre jönne, mely egyelőre a 
vonal czélpontjául szolgálna.

Ösmeretesek a vasút előnyei és hátrányai. 
Tény az, hogy nagyon sok tekintetben ked­
vezmény, [mondjuk kellemes, de vajon ki is 
fizeti-e magát: az a jövő titka, melyet tudni

_ Azonban bizalmassága által mindinkább ma­
gamhoz térve csakhamar felismertem magamat 
helyzetemben és szintén elég bizalmassággal 
kérdém :

„Hova tart nagysád ?“
„A lövész utczába.“
„Igen 1 ? — akkor egy utunk van én a 

kecskeméti utczába megyek.“
Tehát megtörtént az első szóváltás.
„Ott méltéztatik lakni?“ kérdezém.
„Nem, látogatást vagyok teendő.“
„Bravo, egy a czélunk, — csodálatos 

sympathia nem találja nagysád?“
„Oh igen — bizonyára, de a czél mégis 

különböző, miután ön jó ismerősét, én pedig 
szabómat látogatom meg . . .“ válaszolt moso­
lyogva és szemeit oly kabitóan szegezte ream, 
hogy beszédem fonalát csak nagynehezen tud 
tam fenntartani.

„Oh miért nem vagyok én azon szabó“ 
ezt oly halkan mondottam, hogy én is alig 
hallottam — ő azonban megértette és — mo­
solygott, ezen mosolya által oly gyönyörű 
fogsort árulva el milyet még egy fogorvos 
kirakatában sem láttam.

„Meglátogatna engem is nagysád, ha 
szabó volnék.

„Miért ne ha jól és olcson dolgoznék
_ Még takarékos is a mostohának nevezett
természet e dicső müve.

„Jól dolgozni önnek ? minek ? hiszen 
nem képes egy szabó sem ruha által nagysá- 
dat szebbé tenui mint a minő ? — Hiszen ön 
olyan szép 1“

„Hahaha 1“ kaczagott a hölgy. — Ne 
most bakot lőttél fiú — gondoltam ; — „ön 
olyan szépnek talál ? ugyan ne füllentsen ké- 
rem_« — Hohó igy vagyunk ? no hiszen jól 
van, itthon vagyunk már, hát több kell ne­
ked. —

„Megmondom ezt a mi szivemet nyomja, 
amióta nagysádat megpillantám, megmondom 
azt, hogy én nagysádnál szebb, gyögyöriibb, 
angyalibb lényt nem láttam soha, soha ez 
életben, megmondom azt, hogy mióta a világ, 
világ volt és lesz ilyen szépség nem született 
és nem is fog születni soha, megmondom vé­
gül azt, hogy én nagysádat — szeretem.“ 

(Vége köv.)
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nem, de hinni lehet. Mindenesetre jó jel e 
vállalat jövőjére nézve, hogy e vidék legte­
kintélyesebb embere fogta kezébe a kezdemé­
nyezés szálait és folyton növeked er y ye , 
semmiféle az ügy érdekében hozható áldozatot 
nem kiméire intézkedik létesítése körül, s ez 
ki lenne más? mint Szolnok-Dobokamegye 
főispánja báré Bánffy Dezső, kinek nevéhez 
nő minden szép és üdvös mi e vidéken terem.

Az ő fáradozásai folytan valószínű, misze­
rint a* már folyamatba tett előmunkálatok egy 
év folyamán annyira előre haladnak, miszerint 
annak letelése után az uj vasút, a közforga­
lomnak átaladható is lesz.

Ezen fontos közlekedési eszköz terme 
szelesen nem csak nagy hasznára leend e vá 
rosnak, hanem bizonyosan annak szépítésére is 
sok tekintetben fog hatni.

Az ntezák rendezése, kövezése szintén 
szüntelenül folyik, és ha Így haladunk előre 
nemsokára még a légszesz világítás is ez a 
fog itt kerülni, mely pedig jelenleg itt még a 
pium desiderium stádiumában sincs.

A fent említett ügyben tartandó értekez­
let utáni napon gazdászati kiállítás een , 
melv, hogy minél jobban sikerüljön, nem csak 
számos tekintélynek a kívánsága hanem törek-

Ugyanaz napon a színi műkedvelő társu­
lat tart előadást színre hozván a „Falu ro- 
szát" Göndör Sándor szerepében uj erét mu­
tatván be. Bajos lesz babérhoz jutni, mert 
élénk emlékezetben van a régi „í alu rosza 
ki különben a város legjobbjaihoz tartozik, 
mert a köz ügv terén tiszti ügyész, mmoségé- 
beni működésével számos érdemeket, valamint 
személyes tulajdonaival mindenkitől tiszteletet 
és szeretetet szerez. |

— BUDAPESTI HÍREK. Csendháborítók.
A rendőrség négy egyetemi polgárt kísért be, 
kik a csendet megháboritották. Sokszoros bű­
nös. Egy 18 éves fiatalember adatott át a kir. 
ügyészségnek, mivel csalt, lopott, sikkasztott 
és láziiott. Eltűnt. Körner József nevű 04 éves 
napszámos ezelőtt négy héttel eltávozott hazul­
ról, s azóta odavan. Vasárnap 6®te nagy eső 
volt a fővárosban dörgés és villámlás mellett. 
Sebesültek. Sziszekről ismét egy sebesültszal- 
litó vonat érkezett Budára. Trófort Ervin, 1 re- 
fort Ágoston közoktatási miniszter egyetlen 
fia a napokban meghalt.

az ilyen rendesen az előadás sikerének rová­
sára szokott történni, hallgatással mellőzni nem 
lehet Szatmáryné hangjában, mozdulataiban 
egyaránt száraz és egyhangú volt; értjük 
ezalatt, hogy maga iránt rokonszenvet még a 
legérzékenyebb jelenetekben sem tudott költeni. 
Ha Szatmáriné kezdő színésznő, akkor nagyon 
rosszul cselekszi a szinész-egyesület, ogy
mindjárt első fellépésénél ily nagyobb szerepet 
juttat részére, melynek eljátszásara azt hisz- 
szük, ha most az egyszer kívánkozott is, többé 
nem fog kívánkozni. — Mennyire egészen más 
volt P a p p L a u r a, a ki Bonska szerepá- 
ben a közönségünk előtt felejthetlen Róna, 
Marit juttatta eszünkbe! Papp Laura ja^ka 
igazi tanulmányt árult el, mely va óban tgényt 
tarthat az elismerésre; érzelemteljes hangja, 
ártatlanságát jelképező naivitása mar kezdet­
ben, de különösen azon jelenetben tett nagy 
hatást a közönségre, midőn Göndörnek beva- 
ja, hogy őt szereti stb. Az előadás tehat, le­
számítva a leszámitandókat, élvezetet nyújtott 
a közönségnek, mely a darab végével megelé­
gedetten távozott.

Okt 14-én adatott „Kisasszony felese- 
„em“ czimü operette 3 felvonásban Az elejé­
től végig felette mulattató operetteben kulonö 
sen Nyilvay Irmát és Szatmáry Árpádot kell 
kiemelnünk. Első gyönyörű énekével, az utób­
bi kitűnő alakításával számtalanszor tapsra ra­
gadták a közönséget. Az előadás kellő tolyé- 
konvsággal ment, s a többi szereplők is, ezek 
közül Ligeti Katalin és Lászy különösen igye­
keztek az előadás sikerét fokozni. Közönség 
közép számmal.

helybeli fiatal ügyvéd és Lengyel Emma 
kisasszony helybeli lakos Lengyel Imre tör­
vényszéki bird urnák kedves leánya. Násznagy : 
Márk Pál tanár, és U. Szabd Mihály H.-Bö- 
sz

* Öngyilkosság. Némethy Jánosné had­
házi születésű, kőmives segéd neje ma reggel 
libantczai lakásán a kamarában felakasztva ta- 

__ ____ j láltatott. A szerencsétlennek két gyermeke ma­
ró asszonyok Márk Pálné radt. Öngyilkosságának oka ismeretlen.

" 5 leányok : Vesz-1 * Beküldetett hozzánk a „S z e g e d i k é-
rémv Jolán és Mészáros Erzsiké kisasszonyok, p e s naptár“ az 1879 évre A naptár tar- 
"óféívek Márk Ferenez és ifj. Lengyel Imre.! talmaz a szokásos naptári részeken s Szeged­
ig esketési szertartást aháznál nt. Némethy város tisztikara és . bizottsági tagjainak név- 
Laios ref. lelkész ur teljesiié. Kísérje boldog- jegyzékén kívül még más egyéb közleménye- 

; nT ífín „ár szivbeli fri^vét az élet ntain ! két. Ara 30 kr.
S • A helybeli naegylet°által folyó hó 7-énj * Postaügy. F. hó 13-án délelőtti órák-

A.S. ! J.XtrivntTA rá) 11 Síi tin'/rltflltoUl Or l ií ü 1 itt 3i" :

k" Bevétel, üeieptl je- zeit i irt ssu ur eviet*u uouoz tautir-ttuLL , mi- 
ívekből 426 írt. Felülfizetés 219 frt. 49 kr. jután az mint a kocsipostához tartozó küdemény 
Összesen 645 frt. 49 kr Kiadás. A tánczte-1 szállítható rendeltetési helyére, ismeretlen fel­
emért 100 frt. Zsne 40 frt. Kárpitos 6 frt. j adója felhivatik küldeményét visszavenni, vagy
retlAv _ _ _ n il ! / 1 Ö ! — — „IX.'nf n«nknlvT/vlv n»n»!n^ fnlavarol ITŰPecsétnyomó 1 frt. 20 kr. Bélyegekért 16 
frt. 37 kr. Levélpapír 97 kr. Apróságok i trt.
56 kr. Városi szegények javára 3 frt. Balonok 
a füzértánczhoz 3 frt. Összes kiadás 173 frt.
10 kr. mely összeg a bevételből levonatvan 
maradt tiszta bevétel 472 frt. 39 kr. Ebből
200 frt. a sebesültek számára, a 
megmaradt 272 frt. 39 kft pedig — egy va­
laki által 2 frt. 61 krral 275 írtra egésszit- 
tetvén ki, — a mozgósítottak családjai felse- 
gélésére fordittatni határoztatok.

* Hirdetés. Szat.nár város közgyűlésétől
vett értesítés szerint ezennel közhírré tétetik,.«-.. — ----- —— —-------------------—
miszerint az ottani hegyen levő szüretelésnek idő alatt valaki a bezárt lakas ajtaját feltörte,
megkezdésére folyó év] október hó 21-ik napja ------son -u-i
tűzetett ki.

* Iparosaink figyelmébe. A debreczeni

— VIDÉKI HÍREK. Zászlószentelés. F. hó
15-én szentelték fel Pancsován az ott állomá­
sozó 75-ik honvéd-zászlóalj zászlóját. Szeren­
csétlenség. Egy hatvani kocsis szénért menvén, 
a kocsiról részeg állapotában leesett, és a ke­
rék keresztül ment a fején. A fogarasi hava­
sokat már okt. 6 óta hó bontja. Három rabló 
szökött meg a paksi börtönből. Szigligetine 
Kolozsvárott nagy tetszés mellett játszik.

az előirt szabályok szerint felszerelve, továb­
bítás végett mint kocsipostai küldeményt fel­
adni. Debreczen, október hó 14-én. Mayer 
Antal, postahivatali főnök.

* Hálanyilatkozat. Azon mélyen tisztelt 
barátaim, ösmerőseim és általában minden 
rendű és rangú közönségnek, kik megboldogult 
kedves nőm végtisztességtételén résztvenni szi- 

I vesek voltak, s ez által fájó szivemre enyhitő- 
leg hatottak. Fogadják őszinte forró köszöne- 
temet Szabó Mihály.

* Lopás. Tegnap délután a külvároson 
3277 sz. alatt lakók hazulról eltávoztak. Ez

Közgazdaság.

Üzleti jelentés.
__ A „Debreczen“ eredeti tudósítása. —

Budapest, október 12.
A mai nappal végződő héten a termény­

üzletben némi javulás volt érezhető, amennyi­
ben a megkisebbült hozatal folytán a búzánál 
finomnál 10—15, közép és alsórendünél 20— 
25 kr. emelkedés állott be. A többi czikknél 
egészben véve nagy változás nem mutatkozik. 
A vasutak látva, hogy fuvartételeik a külföldi 
üzletet gátolják azon üdvös intézkedésről van­
nak tanácskozásban, hogy bizonyos külföldi vo­
naloknak favarkedvezmények nyujtassanak, és 
ez által a magyar termény üzletnek úgy szin­
tén saját forgalmuknak is lendületet adjanak. 
Kétséget nem szenved, hogy ezen intézkedés 
valósulása a termény üzletre jótékony befolyás­
sal leend.

A mai átlagos árak száraz és egészséges 
minőségeknél 100 kilónként ideszállitve követ­
kezők.

Tiszai búza 79 ko. frt. 9.80—90, 78 ko.
9.60— 75, 77 ko. frt. 9.40—50; Pestvidéki búza 
79 ko. frt. 9.15—25, 78 ko. frt. 9.—9.10, 77 
ko. frt. 8.60—75; Bánáti búza 78 ko. frt.
8.60— 75, 77 ko. frt. 8.30—55, 76 ko. frt. 8.— 
8.20, 75 ko. frt. 7.60—75 ; Felsőmagyarországi 
búza 79 ko. frt. 8.70—90, 78 ko. frt. 8.40-

iparos ifjak egylete e folyó hó 12-én tartott 
vál. gyűlés nevezetesebb határozatai: 1. Az 
egylet kebelében már a múlt vál. gyűlésben 
elhatározott utas-fogadó berendezésére kikül­
dött bizottság a berendezésről megtevén jelen­
tését, minek folytán az utas-fogadót azon be­
vándorlóit iparos ifjak, kik más hasonezélu 
egyletnél már tagok voltak, vagy 
oly város vagy helységből utaznak

„ v 60, 77 ko. frt. 8.—8.10; Árpa takarm. frt.
szekrényben levő 160 frt. készpénzt eltol- 5 20—75, maláta frt. 6.20—70, serfőző frt. 

vajolta. Az ismeretlen tettes felderítésére a 7 20_70 ; Rozs frt.5.30—85 ; Zab 5.40—60; 
rendőri intézkedések megtétettek. j Kukorieza frt. 5.20—60 ; Köles frt. 4.75—5.20 ;

“ Tépés. Özv. Szabó Jánosné asszony egy ' Len frt u._ll.50; Kendert! 
t.énést küldött hozzánk sebesültieink' in en. T_____________ /.n <a . V:

Lenmag frt. 11.—ll.&U ; Kendermag frt. 10— 
csomó tépést küldött hozzánk sebesültjeink 10.50* Luczernamag 40—45; Vörösluczerna-
részére. Köszönettel vettük. I---- 0= 00. u-u r.- a m

* Wührl JákÓ irótársunk, a magy. kir. 
államvasutak főkönyvvezetője, mint értesülünk, 
már befejezte a „Vasutüzleti Lexicout,“ melyen

Színházi csarnok.
„Falu rosza.*' Népszínmű 3 felvonásban, adatott 

bér 13-án.

—d —f. A „Fa 1 u rossza“ czimü nép­
színmű adatott színházunkban, ezúttal is — 
mint csaknem mindenkor — nagyszámú kö- 
zönség előtt. A darab főbb alakjainak szemé- 
lyesitői, mint Szabó B. (Göndör Sándor,) Nyil- 
vay Irma (Finom Rózsi,) Szatmáry A. (Go­
nosz.) Szatmáry K. (kántor) stb. ismeretesek 
előttünk régibb időkből, de kiknek kitűnő já­
téka ma is köztetszéssel fogadtatott, úgy hogy 
a többi szereplőkről is alig kellene ennél egye­
bet mondanunk, ha Szatmáry Károlyné (Bátky 
Tercsi) játéka nem lett volna szembeötlő mó-j 
don a kezdetlegesség színvonalán. De miután tek

__ Őrülök hogy ismét láthatom ! Ezen szí­
vélyes és benső örömtől remegő hangon kiej­
tett szavakkal rohant tegnapelőtt délután Bécs- 
ben Z. Alajos egyetemi hallgatóra, egy ele­
gánsul öltözött fiatal ember, és össze - visz- 

ísza ölelgette, csókolgatta. Majd meg elbo- 
esátá és melegen szorítva rázta meg kezeit. 
Mindez alig volt egy pillanat müve úgy hogy 
Z.-nek ideje sem volt az előtte teljesen 
ismeretlen egyén ömlengéseit visszautasítani, s 
figyelmeztetni őt arra, hogy valószínűleg téve­
désben van. Az idegen egyszerre szintén meg­
döbbenést színlelt, s aztán mintegy elszégye- 
nelve magát gyorsan tovább állott s eltűnt a 
járókelők között. Z. egyetemi hallgató csak 
most jött rá, hogy gazemberrel volt dolga, ki 
a kézszoritások alkalmával ujjáról egy drága­
kövekkel kirakott gyűrűt lehúzott.

ÚJDONSÁGOK.

* Esküvő. Ma délután 4 órakor
egymásnak örök hűséget Márk

esküd-
Endre

még eddigelé ilynemű egylet nem létesittetvén
_ az utas-fogadó szabályai szerint — a hálás-
dij fejében fizetendő 10 o. é. krajczár lefize­
tése mellett, igénybe vehetik. 2. Elnök indít­
ványára a vál. elhatározta a munka közvetítés 
felállítását addig is, mig az általános iparszö­
vetkezet ezen intézményt országosan fogja szer­
vezni. A munka közvetítés kezelésével Stiber 
János egyleti elnök ur bízatott meg, kinél — 
czegléd-utcza Kardos-ház alatti boltjában 
minden iparszakbeli munkaadók, és azon mun- 
kátkeresők, kik egyleti tagok, jelentkezhetnek. 
A munka közvetítésért, a vál. erre vonatkozó 
újabb határozatáig, dij nem fizettetik. 3. Az 
egylet kebelében már egy idő óta feloszlott 
dalárdát a vál. újból szervezni határozta, mi 
nek folytán felhivatoak az egylet tagjai és 
minden dalkedvelők a dalkörben! belépésre. 
Kelt Debreczenben, 1878. október 15-kén. A 
választmány.

* Adakozás. A mozgósítottak javára a 
helybeli nőegylet által folyó ho 7-én rende­
zett tánczvigalom alkalmával történt felülfize- 
téseket még a következők voltak szívesek ado­
mányaikkal növelni : gr. Dessewffy Miklós 
10 frtot, Jónász vendéglős 10 frtot. A kárpi­
tos 2 frtot, Gál József építész 2 frtot. Össze­
sen 24 írttal. ,

.«.« éveken át dolgozott. A nagy terjedelmű 
azok, kiki got pótló munka, egy év végével, vagy 
be, — hol • vetkező év elején fog megjelenni, s igy

héza- 
a kő- 
vasúti 

munká-

mag 35—38; Fehér bab frt. 8.—10.
Liszt: A lisztüzletben nincs változás.

Lobmayer J. F.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.
szakirodalmunk nemsokára egy jeles 
val fog szaporodni.

* A páholyba - járókat figyelmeztetjük, 
hogy térdeikkel ne érintsék a páholy eló'ré- 
szét, mert a ragadófesték tönkreteszi a ruhát.

* Magyar dal-társulat Törökországban.
Múlt évi augusztus hóban egy vidéki színész­
nőnek az a gondolata támadt, hogy jó volna 
Bulgária nevezetesebb városaiban előadásokat 
tartani egy daltársulattal. Szeptember elején 
már a tizenegy nő és egy férfiból álló daltar- 
sulat el is indult. — Most Konstantinápolyban 
működik, még pedig — mint a társulat egyik 
tagja Írja — nagy tetszés mellett; 
a levélíró azt mondja, hogy az előadások min­
dennap zsúfolt ház előtt tartatnak. Legnagyobb 
hatást kelt a magyar dalok közül a „fogadá­
som tiltja szeretni,“ „Maros vize folyik csen­
desen,“ és a „Kék virággal virágzik a teme­
tő“ kezdetüek. A társulat november végéig 
marad Konstantinápolyban, azután Bukarestbe 
megy.

* Az időjárás a mainap délután esős 
lett. A láthatár egészen bebornlt, miből tartós 
esős-időt lehet következtetni. — E körülmény 
számos helyen, hol még a szüretek tartanak, 
jelentékeny akadályt képez.

Hirdetés.
Egy 8 ló erejii gőzmozdony hozzá­

tartozó cséplőgéppel eladó, értekezhetni 
Gaszner Károly fűszer kereskedésében, 
Debreczenben czeglédutcza.

(379.)

:7S'i»5Tjyel- r Ajánljuk :

Eisinger M. J. és fiai
Bécs, Neubau, Zollergasse 2

csász. kir. hadügyministerium, ö felsége haditengeresrelT 
számos jótékony intézet sat. szállítói— -

- csász. királyi szabadalmazott gyárának 
2 legjobb és legajánlatrainéltóbbj^r===
eső Isöpöxi^eit,

locsitalaró conmit, ágybetétéit, sátoroméit.

290 szám.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy 
a volt Molnár és Társa-féle üzlethelyiséget — még a múlt hóban — 
átvettem, és abban egy

a z

31LV1H,- DIVAT- és ifilEtABW I I *-
üzletemet berendeztem.

Raktáram nagyválasztékban tartalmaz: s z i n e s és fekete se­
lyem kelméket: noblesse feuille, atlas-moire-drap de Rom, gros- 
grain, poult de soies, royal amimre minőségben.

Gyapjú, fél gyapjú divat szövetek, a legdusabb szin- 
vegyiilet és kiválasztásban. Fekete k e 1 m é k : u. m. ternauk, 
alepines, azmure-cachemire, kisterek, beige-zephir s minden újabb szó-, 
vés nemekben. S e 1 y e m, g y a p j u, h a r a s z t és s o k más újabb 
gyártmányú kendők, fichuk-echarpok-lovaliere nyakkendők.

Színes és fekete selyem-bársnny ; valamint angol-bársony.
Szalagok a legújabb és gusabb kiválasztásban.
Fehéráruk, u. m. : crep, liste-tarlatán: linón, moul-nantue

ton, cretonne, satin, batist és moustelinok. Mindenfajta 
és sok egyébb szakmába vágó tárgyak. _

Főigyekezetem csakis solid árukat tartani ; s miután czikkeimet 
directe összeköttetéseim által a legelső franczia, angol és belföldi gya 
rákból szerzem be, ennélfogva a legjutányosabb árukkal szolgálhatok. 

A n. é. közönség becses pártfogását_ és látogatását kérve, maradtam teljes

ISTVÁN“ gőzmalom
készítményeinek

készpénz fizetés mellett.

MOLL Seidlitz-pora.

Árak ausztriai értékben
költségmentesen

ötelezettséb nélkül, debreczenben]

3
•o
c6
>

ngyen zsákkal.

A. Asztali dara nagyszemü . 
„ szinte 30 kilós zacscskóval
B. szinte apró szemű
„ szinte 30 kilós zacskóval

C. Dara középszerű . ■ •
.. szinte 30 kilós zacskóval

0. Királyliszt....................
1. Lángliszt . • • •
2. Montliszt . ■
3. Zsemlyeliszt különös
4.
5. Fehér kenyérliszt 1-ső
ő" szinte 2-od
7 Közép kenyérliszt 1-ső
8. „ .. 2-od
87s Barna „ !■*<
9 ,. 2-od

rendű

100 kiló| 
23.— 
23.30 
23.-
23.30 
22.—

22.30 
21.80 
20.80 
20.- 
19.—
17.40 
16.60 
15.60
13.40
11.40 
9 40 
8.40

o
r/i

< E-
p

fi
Ti1

o
M

65

65
Hl

ha "minden doboz czimlapján a sas és az én sokszorozott ezégem van

-e-fig sx er.
ellen, minthogy azok, csak ámításra vannak számítva.

' Egy lepecsételt eredeti doboz ara I forint o. e._______________

vaTódJ minős é g b enka p h a t ó az X-szel jelölt czegeknel. 

ttiranczlaTborszÍsz SÓVAL.
A legmegbízhatóbb önsegélyző szere a szenvedő emberiségnek minden 

belső és külső gyuladásnál, a legtöbb betegség ellen mindennemű .ebe.uk.ek 
fej-, fül- és fogfájás, régi sérvek és nyílt sebek, rakfekélyek, úszók, szemgv 
dás, mindennemű bénulás és sérülés stb. stb. ellen.

Üvegekben használati utasítással együtt 80 kr, o. e.

valódi minőségben a t-tel jelölt czégeknél.

tisztelettel z-Á-isoiR latos. (365.)
10. Lábliszt.............................. J

Hirdetés.

Vaevoubnkott Szarukán Sándor csődtömegéhez leltározott mindenféle 
férfi és gnöi divatáru, továbbá vászon, karton és pamutnemü czikkeknek 
együttes és esetleg egyenkénti árverése batáridejéül a csodvalasztmány 
határozta folytán a folyó évi Október 21-dik és a következő napjainak 
mindenkor délelőtt 9 és délután 3 Órája tűzetett ki; az üzleti czik- 
kek egészbeni eladására nézve pedig, az írásbeli zart veteliajanlatokuak 
csödválasztmányi tag Dr. Kola János ügyvéd ur kezeihez kendő beadási 
zárhatáridejéül f. évi október 19-ik napjanak d. e. 12 oraja határoztatott 

Mely árverés és eladási zár-batáridők azon megjegyzéssel hozatnak 
a venni szándékozók s illetve ajánlattevők tudomására, m.kép az üzleti 
czikkek alulirtt tömeggondnok közbejötté mellett bár mikor megtekinthetők.

si3vE02>rr,r’-sr ist"V-á.3St,
^375;) tőmeggondnok.

IORj Veres liszt 
11. Finom korpa zsákkal .
11. „ „ zsák nélkül
12. Durva korpa zsákkal .
12. „ „ zsák nélkül
R. I. Rozsliszt 1-ső rendű

R. II. szinte 2-od „
R. III. szinte 3-ad 
R. IV. Rozskorpa . szákkal 

zsák nélkül
A. K. Árpakása 

„ szinte
„ szinte
,, szinte
„ szinte
,, Árpadara 

A. Árpa liszt
Debreczen, 1878. szept. 24 

A zsákok sulytartalma, — teljsuly 
tisztasulynak véve

A. B. C. 0—10 számig 85 kilo.
11. 12.........................60 „

00
0
1
2
3
5
6

.60
4.20 
3.60 
3.80
3.20 

13.— 
12- 
10.—

4.20 
3.60

28- 
22.— 

20- 
17.— 
15.— 
20. 
7-

R. I.—Hl. számig 
R. IV. V. . . . 
A. K. 00—5 számig 
Árpaliszt

85
60
50
85

TAORSCH-HALMÁJ-ZSIROLAJ
-•^Krohn M. és társától Bergenben (Norvégiában) , ■ , ...5tt

Ezen halmáj-zsirolaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló faj k. zu 
az egyedüli, mely orvosi czélokra használható. Ára egy üvegnek használati utasi 
tássaí együtt I frt. o. é. _____________________ ____________

valódi minőségben a *-gal jelölt czégeknél.

Raktárak: Debreczenben (z*) Göltl Férd. gyógyszerész. (x’iDr. 
Rothschneck Emil gyógvsz. (x*t) Vecsey Viktor gyógysz. (x) Mrhalovics . 
gyógysz. (x) Tamá^y Károly gyógysz. (x*) Geréby #ülöp Fehérgyarmat 
(x) Balika Károly gyógvsierész Hajdu-BÖSZÖrme n y (x) Ray Lajos gj o y 
szerész. Kisvárdá (x) Balkányi F. Mándok (x) Turk J- A. gyógysz- 
kolez (x) Mayer R. gyógysz. (x) Pasteiner Ferenez. (xj ) Ljhazy 
gyógysz. Nagybánya (x) Haracsek József és fia. NyIregyha - i 
Tirscher Lryula gyógysz. Nyirbakta (x) D. Kohányi gyógysz.
Horánszky István gyógysz. T. - U j I a k (x) Royko \ iktor gyógysz-
Weisz Samu gydgys::. Szathmár (x) Losonczy József. ____________

T] ] A fog^vógyászat legilletékesebb tekintélyei ité-
tialicyl-Száj VÍZ. lété Síi” kitűnő óvszer a fogfájás ellen, mely- 
^-^nek hatása egyszersmind üdítő és rothadás ellen is jó. Ara ..
«6 IS- A MOll, k. k. Hof-Lieferant, WiOll, TnoM..b.. N,. »■

1878. X.

Előfizeted
Helyben és paj

Egy évre 10 frt. Ne 
Fél érre 5 „ Egy( 
Előfizetóei pénz s 
fő-pÍACz, VECSEY-há 

kesztőeégbe bérm»|
Elöfizetb?

TELEGDI K- l 
KÁROLY^
szerkeaztőségHel. 1

tduk I

(P.) Tehát a 
a dolgot s most ismj 
regét Konstantinipol! 
szakkal elfoglalni 
lyeket, melyeket a 
ból ki nem üritenekj 
ról két hir kering, 
az, hogy az orosz 
san-stefanói szerződi 
békekötésre kényszd 
banoff herczeg. bőgj 
e békekötés aláírása 
eltávozni. A szt.-pl 
a nagyhatalmakhoz I 
leütésében azonban r 
foglaltatnak, s itt! 
rengzése hozatott íd 
az orosz csapatok 

Mi pedig azt 
kokra, hogy épen 
orosz hadjárat előtt 
kabinet által felvet] 
miszerint a Töröko 
tyének sorsa fekszi 

Ez szerintünk! 
a muszka hadviselt 

Tudjuk, hogy* 
stantinápolyt a múl 
hogy az Afghán kd 
lődött, miszerint aij 
lehetetlen ; és miul| 
tokvágy dolgozik 
den valószinüséggel 
felé való nyomulói 
cselbuzás, mely aj 
goi figyelmét - 
felé ossza, — mu 
a törökkel, kétfelj 
hadseregét.

Semmi kétsé 
esetre, ha az angj 
búit, — a mint 
ben csak az int| 
befejezésétől vau 
Ali tetemes sege'll 
lészesülui, s ez vj 
háborúra vezet s 
szüksége van arra 
az egész angol 
közt.

Oroszország ‘ 
neki van legravaj 
jobban tudja masl 
szándékait. A Tij 
rut megelőzőleg 
a lépre csalt Iíoj 
szí Afghanistán 
tudta, hogy Törj 
nak figyelmét Aa 
lől lepheti meg.] 
hogy Indiát Afl 
meg leggyengébb 
uokban sokkal 
fog találni Angii 
ban Törökország 

Mig tellát a] 
figyelmét elég ül 
téri eseményekre 
lomaták a porta] 
garásával, s az 
binálásával foglj 
orosz diplomatia I 
geti a talajt, md 
megvethesse.

Meg kell vi 
ügyesen van ki] 
fisch, — mely

A „D E B R E

A tár:

Ind
(Felolvasta a szerz|

„Hahaha 
a fogsor. — 
mert azt vél 
ime csalatkozt
dottam ? — 
ben megnyugt 

„Tudja 
megszólítás - 
dották és én 
amazoknak, 
—; hogy én 
mint Flóra a 

„Oh ha
Kiadó tulajdonos : Vértesei Lajos.

Debrecen, 1878. nyomatott Tiaaai Dániel örökösei könyvnyomdájában.


